



Коммерсантъ: "Борец с наркотиками подсел на восемь лет"

Экс-начальник оперативной службы УФСКН по Татарстану Юрий Казакулов признан виновным в незаконном обороте наркотиков. По версии следствия, в 2011 году с целью повышения рейтинга своего ведомства с привлечением наркодилера он организовал мнимую операцию по изъятию крупной партии героина. Суд назначил Казакулову восемь лет колонии общего режима, а также лишил его звания подполковника. Свою вину он не признал и намерен добиваться полного оправдания.

Вчера Верховный суд (ВС) Татарстана вынес решение по уголовному делу бывшего начальника оперативной службы регионального УФСКН (в 2016 году ведомство упразднили), ныне пенсионера Юрия Казакулова. Рассмотрение дела длилось с июля 2017 года. Из-за секретности оно проходило в закрытом режиме. В начале заседания председательствующий предупредил, что огласит лишь резолютивную часть своего решения: «Дело содержит сведения, составляющие государственную тайну. Приговор суда содержит информацию о деятельности правоохранительных органов, связанной с проведением негласных оперативно-розыскных мероприятий».

На одной скамье подсудимых с Казакуловым, который находился под подпиской о невыезде и предусмотрительно явился в суд с вещами, упакованными в большой рюкзак, оказался отбывающий срок в колонии житель Казани Рустем Фатыхов. Последний, по версии следствия, помог Казакулову в инсценировке операции по изъятию крупной партии наркотиков.

Как следует из материалов дела, во время службы в наркоконтроле, в 2011 году, «в целях завышения показателей» Казакулов организовал в Казани тайник более чем с 10 кг наркотического вещества. К этому он привлек ранее задержанного по подозрению в приготовлении к сбыту партии гашиша Фатыхова. Тот заключил со следствием досудебное соглашение, и, как полагает следствие, рассчитывал, что помощь Казакулову ему зачтется — он получит меньший срок. Наркодилер, согласно материалам дела, раздобыл 100 г героина, разбавил его сахарным песком и детским гранулированным чаем и получившееся вещество общей массой более 10 кг упаковал в сумку. 5 ноября 2011 года эта сумка была спрятана под



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

одним из контейнеров на территории казанского рынка «Витарус». Как считает следствие, в том же день сотрудники наркоконтроля вскрыли тайник, а 8 ноября 2011 года отрапортовали об успешно проведенной спецоперации прибывшему в Татарстан главе ФСКН Виктору Иванову. По данным следствия, эта мнимая операция способствовала повышению рейтинга татарстанского УФСКН: среди аналогичных структур в ПФО в 2011 году управление поднялось по раскрываемости преступлений с десятого на первое место.

Уголовное дело в отношении господина Казакулова было возбуждено в 2014 году. Его расследовал центральный аппарат СКР. К этому времени подполковник уволился из УФСКН «по выслуге лет». Фатыхов же в ноябре 2011 года был приговорен судом за наркотики к условному сроку. Правда, в 2015 году он был осужден на 5 лет и 5 месяцев колонии за покушение на мошенничество.

В итоге ВС признал Казакулова и Фатыхова виновными в незаконном обороте наркотиков, причем первого — в организации этого преступления (ст. 33 и ст. 228 УК РФ). Казакулову инкриминировалось также превышение должностных полномочий и пособничество в этом (ст. 286 УК РФ), однако в ходе процесса суд исключил эту статью за истечением срока давности.

ВС назначил Юрию Казакулову восемь лет лишения свободы в колонии общего режима, а также лишил его звания подполковника полиции. Он был взят под стражу в зале суда. Фатыхов с учетом уже имеющегося срока получил восемь лет колонии строго режима.

Свою вину Юрий Казакулов, в отличие от Фатыхова, который во всем сознался и дал против него показания, не признал. Адвокат Казакулова Александр Коган заявил „Ъ“ о намерении обжаловать приговор и добиться полного оправдания своего подзащитного. «Все дело из пальца высосано. Казакулов не инсценировал никаких спецопераций. Его подчиненные ему доложили, что там (на рынке. — „Ъ“) закладка с наркотиками, он послал туда оперативную группу, собака нашла тайник. Вот и все», — заявил он. Адвокат отметил, что прокуратура в ходе судебных слушаний отказалась от обвинения в части приобретения наркотиков, оставив лишь их хранение и перевозку. «Я до сих пор гадаю, если наркотики не приобретались, то как их можно хранить и перевозить!? Я логику не понимаю совершенно», — недоумевает господин Коган.

Андрей Смирнов

01 Марта 2018



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1206475>